

Три совета колхозникам и колхозницам

В суровые дни отечественной войны нашего народа с ордами фашистских разбойников люди в колхозах, как и во всей стране, работают с утроенной энергией. Уход части мужчин на фронт не должен отразиться на уборочных работах. На смену мужчинам, призванным в Красную Армию, за руль трактора, за штурвал комбайна взялись женщины. Вышли в поле старики и подростки. Колхозам помогает городское население—студенты, школьники.

Вести с фронта уборочных работ говорят о поистине прекрасном урожае.

Богатый урожай должен быть собран быстро и без потерь!

Сейчас особенно важно пустить в ход все простейшие уборочные машины—жатки, лобогрейки, косилки—и использовать парк комбайнов.

Большого внимания заслуживает опыт Самарской МТС, Ростовской области, в которой восстановлены и пущены в ход 166 простейших уборочных машин и в то же время использованы все до одного мощные комбайны „Сталинец 1“. Эти комбайны работают здесь не с гусеничными, а с колесными тракторами ХТЗ и СТЗ. Для того, чтобы повысить тяговую мощность этих тракторов, на колеса поставили уширители и дополнительные шпory. При работе комбайнов бункера разгружаются на ходу, как только в них наберется 8—9 центнеров зерна. А это очень важно, ибо при небольшой загрузке бункера комбайн идет гораздо легче. Таким путем МТС использует комбайны „Сталинец 1“ на тяге колесных тракторов.

Мой совет—широко распространить хорошей почин Самарской МТС.

Творческая мысль опытных колхозных рационализаторов сейчас особенно напряженно работает над тем, чтобы путем простейших приспособлений уменьшить потери на уборке, высвободить рабочую силу.

В колхозах Тельманского района, Крымской АССР, широко применяется, например, механизированная очистка зерна. Сортировки устанавливаются на подмостках, к ним

пристраиваются два конвейера—один подает зерно в сортировки, другой выносит уже чистое зерно. Такой агрегат, устроенный в колхозе им. Чкалова, обслуживают два человека. Он очищает в сутки 100—110 тонн зерна, высвобождая для других работ 43 колхозников. Зерноочистительные агрегаты приводятся в движение лошадьми, волами, при помощи ветряков, локомотивов.

Можно посоветовать колхозникам и колхозницам использовать этот интересный опыт тельмановцев.

Большое значение в нынешнем году приобретает борьба с вредителями зерна. При быстрых темпах уборки возможно, что в закрома кое-где попадет недостаточно просушенное зерно. В таком зерне быстро могут размножиться клещи и другие амбарные вредители.

Надежным и простым средством борьбы с зерновым клещом является порошок пиретрума, который изготавливается из далматской, кавказской и некоторых других ромашек.

Советую колхозникам и колхозницам опылывать зерно порошком пиретрума из расчета полкилограмма на тонну пшеницы (или ржи) и килограмм на тонну овса (или ячменя). Это полностью обезвреживает зерно и предохраняет хлеб от заражения клещом на длительный срок—до одного года.

Надо заготовить как можно больше культурной и дикорастущей ромашки, содержащей пиретрин, и широко применять препараты пиретрума для борьбы с амбарными вредителями.

Весь урожай до последнего килограмма должен быть нами заботливо собран и сохранен без малейших потерь. Каждый добавочный килограмм зерна, сохраненный для страны, для Красной Армии, для населения советских городов и сел,—укрепляет могущество нашей Родины, помогает крепче бить кровавые гитлеровские полчища.

Академик Н. ЦИЦИН.

Москва.

Действующая Красная Армия.

В районе реки Н. танковое подразделение командира тов. Гаврилова, бросившись в атаку, стремительным ударом отогнало врага.



Участники атаки, отважные танкисты Г. К. Крохмалев (слева) и С. И. Стецюк.

КОЛХОЗНИККЕЗ УДЖАЛӨНЫ САМООТВЕРЖЕНӨЯ

—Бьдөс фронт понда, бьдөс победа понда!—Сэтшөм думаэзөн, сэтшөм стремленнөбн тырөм бьд колхозниклөн сьлөмыс. Миян риналөн колхозниккез-патриоттэз бьдөс выннысө пуктөны сы ылы, кьдз бы чоужька да буржыка справитчыны ны одзө сьвтөтөм задачаэзөн, кьдз бы чоужька да унажык страналө сетны сельскохозияственнөй продуктэз, медбы разгромитны коварнөй врагөс.

Погодя таво вөли не өддөн благоприятнөй, но колхоззэз асланыс уджжезөн справляйтчөны дженытжык сроккезө и буржыка. Ошибкөй сельсоветись, колхоз «Югыт туй» пондис сенокоситны июль 12 лунө и кончитис июль 26 лунө—кык неделяөн заптисө турун мөймуса унажык. Мөймукөд участоккезө сьвтөтлисө 5—6 промежокөн, а таво сьвтөтисө

Вождь призыв ылы колхоззэзлөн ответ

Сталинскөй призыв—бьдөс народнөй выннэз врагөс разгромитөм ылы—советскөй страна пасьта лэбзис бьд уголокөт. Советскөй народ отвечайтө аслае вождь призыв ылы упорнөй уджөн, большевистскөй делөэзөн.

Трапезниковскөй сельсове-

6—8 промежокөн.

Сенокоситтөн колхозниккез уджалисө ыджыт энтузиазмөн. Бьд лун сетисө кык и унажык нормалөн. Бушуев Игнатий Ефимович зорөдзэө турун тэчикө нормалэсө тыртлис 230 процентдз, өтик луннас шедтылис 3—4 трудоденьөн. Бабинов Иван Александрович, Радостев Михаил Софронович, Кетов Александр Ильич и мөдиккез ытшкисьом сьбөрти нормалэсө тыртлисө 200 процентдз. Бура уджалисө и колхозницазэз.

Не только гырись колхозниккез, но и велөтчисез нормалэсө тыртөны содтөтөн. Баталова Вера Ивановна, Тулицина Матрена Архиповна, Баталоваз Вера Михайловна да Анна Александровна сьюз весөттөн бьд лунө нормалэсө тыртлисө содтөтөн.

Ф. Мартин.

тись колхоззэз сенокос кончитисө бьдсөн. Июль 30 лунө гуртисө медбөрья гектаррез. Онө көдзөны өзимовөй сьу. Колхоз «Ленинец» көдзис 61 гектар, «Правда»—60 га, Киров нима колхоз—52 га да сідз одзлань.

Власов.

ЗА РУБЕЖОМ

РУМУНСКАЯ НЕФТЬ ГОРИТ

Прибывший в Швейцарию из Румынии видный оппозиционный нынешнему режиму в Румынии деятель сообщил об огромных разрушительных действиях советской авиации и румынских партизан в нефтяном районе страны—Плоешти.

Налеты советской авиации на район Плоешти, заявил он, оказались очень эффективными. Нефтяные поля не перестают гореть уже в течение четырех недель.

Русская авиация разбомбила нефтеперегонные заводы, уничтожила свыше миллиона тонн горючего и повредила нефтяные вышки.

Следует отметить, что советские летчики не ограничились одним лишь районом Плоешти. При налетах на Констанцу они уничтожили огромные нефтяные резервуары в Палазе в восьми километрах от Констанцы. Румыния является сейчас единственным источником снабжения нефтью Германии, которая располагает теперь лишь остатками нефти, награбленной в оккупированных странах и некоторым количеством производимой внутри страны синтетической нефти невысокого качества.

Румынское население, заявил румынский политэмигрант, несмотря на репрессии восторженно приветствует появление над нефтяными районами советских самолетов. В этом румынский народ видит час гибели ненавистных германских фашистских оккупантов. Румынские партизаны в свою очередь завершают в нефтяных районах дело, начатое советской авиацией. (ТАСС).

Масса раненых немецких солдат в Румынии и Чехословакии

Лица, приезжающие из Румынии, рассказывают, что немцы направляют больше раненых в Румынию и Чехословакию, чем в Германию. Делается это для того, чтобы скрыть от немецкого населения огромные потери на Восточном фронте. Некоторые тяжело раненые солдаты, которые уже не могут возвратиться на фронт, просили, чтобы их отправили домой, но им отказывают. Фашистские власти опасаются, что раненые будут рассказывать немецкому населению правду о советско-германской войне. (ТАСС).

Потери германской и итальянской авиации

Как передает агентство Рейтер, с начала войны до конца июня 1941 г. было уничтожено 7195 германских и итальянских самолетов. 37 самолетов из них было уничтожено в воздушных боях над морем, 3566—над Англией, 324—над Европой, 56—над Норвегией, 957—на Западном фронте (до эвакуации Дюнкерка), 327 самолетов было уничтожено английским военно-морским флотом и 1928—на Ближнем востоке. В это число не входят самолеты, получившие повреждения. (ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

На фронтах в Китае значительных военных операций нет. Отдельные стычки отмечаются между китайскими и японскими войсками в южной части провинции Шаньси. Бои местного характера между китайскими партизанскими частями и японскими войсками происходят в провинции Цзянсу в районе города Янчэн. (ТАСС).

За отв. редактора С. Ф. ТУРКИН.

Работу колхозов—на военный лад

Красная Армия и Красный Флот дают героический отпор немецко-фашистским полчищам, отстаивают каждую пядь советской земли. На борьбу с лютым врагом поднялся весь народ. В тылу, как и на фронте, победу над кровавым фашизмом куют миллионы советских патриотов и патриоток.

Ответственнейшие задачи стоят сейчас перед колхозным крестьянством. Оно должно обеспечить нашу доблестную Красную Армию хлебом, мясом, фуражом, всеми продуктами питания, дать необходимое продовольствие городам, сырье—заводам, выпускающим все большее количество смертоносных орудий для разгрома фашистских извергов.

Места ушедших на фронт мужчин занимают колхозники непризывного возраста и колхозницы. Они работают по-стахановски, перевыполняя нормы выработки, экономя горючее, столь необходимое для фронта. Колхозники и колхозницы, которые по своему возрасту уже считались нетрудоспособными, вышли на поля и показывают прекрасные образцы высокопроизводительного труда. Пожилые

крестьянки учат молодых жать серпом, вязать снопы, укладывать хлеб в скирды. На сенокосе работают старые косари и стогаюты. Рядом с ними трудятся подростки.

Кроме членов колхоза, на полях теперь заняты десятки и сотни тысяч людей, приехавших в колхозы из городов. Это—студенты вузов и техникумов, жены рабочих и служащих, школьники старших классов, горячо желающие помочь колхозному крестьянству. Надо этих людей правильно использовать, дать им работу по силам и способностям.

Возьмем, к примеру, молотосу. Ясно, что к молотильному барабану должен стать опытный колхозник. Но на подаче снопов, отгребании соломы, сгребании и засыпке зерна в мешки могут быть использованы и люди, не имеющие опыта в сельском хозяйстве.

Прибывающих из городов работников можно поставить на прополку полей, на работы по уходу за посевами, на ворошение и сгребание сена, работы по огородничеству, садоводству и другие. Учащиеся старших классов должны работать группами (раздельно юноши и девушки) под руко-

водством школьных преподавателей.

Чтобы обеспечить бесперебойную работу в течение полного дня—от зари до зари,—надо организовать ночлег в полевых станах, общественное питание в поле. При этом продукты питания для приезжих должны отпускаться в порядке аванса под заработок. Оплата труда всех посторонних работников (не членов колхоза) может производиться в трудоднях, а также натурой и деньгами—по соглашению работающих с правлением артели.

Само собой разумеется, что, используя полностью помощь учащейся молодежи, служащих и членов их семей, каждый колхоз должен добиться, чтобы все трудоспособные колхозники, включая подростков, безусловно участвовали в производственных работах артели и в первую очередь на уборке урожая.

Сейчас очень важно сократить число колхозников, занятых в управленческом и обслуживающем аппарате колхозов, переключив их на полевые работы. Это даст больше дополнительных резервов рабочей силы. Например, только в 58 районах Воронежской области таким путем уже направлено на производство

12.000 колхозников, в Орджоникидзевском крае—свыше 15.000, в Орловской области—свыше 25.000.

Умелое использование всей рабочей силы в колхозах, повышение производительности труда позволит с избытком восполнить труд колхозников, призванных в Красную Армию и героически сражающихся с врагом, позволит убрать обильный урожай быстро и без потерь, во-время произвести все осенние работы—вспашку зяби и озимый сев.

Необходимо особо подчеркнуть исключительную важность правильной постановки учета труда и продукции в колхозах. Правления колхозов и бригады обязаны тщательно учитывать объем работы, проделанной каждым работником ежедневно, обеспечить немедленное начисление трудодней за выполненную работу в соответствии с расценками, утвержденными общим собранием колхозников.

Все без исключения работы в колхозах должны быть поставлены теперь на военный лад.

С. ЧУЕНКОВ,

заместитель наркома земледелия СССР. Москва.